

据新华社北京6月16日电 为切实解决老年人运用智能技术困难、增强老年人运用智能技术的获得感、幸福感、安全感，国家卫生健康委和全国老龄办日前联合印发通知，要求深入开展2022年“智慧助老”行动，帮助老年人提高智能手机操作技能，提升老年人反诈防骗

意识。根据通知，各地、各涉老社会组织在实施“智慧助老”行动中，要进一步聚焦疫情防控形势，老年人在生活消费、出行、就医、办事等场景中遇到的智能技术运用困难，重点围绕运用智能手机查询和出示“健康码”、接收防控信息、采购生活物资、预约挂号、查询交通信息、紧急求助、防止电信诈骗等环节，通过组织开展面对面讲座、手把手教学、老年人之间“传帮带”、家庭成员帮助以及线上课堂等多种方式，切实帮助老年人提升智能技术运用能力，推动解决老年人在疫情防控中遇到的实际困难。

国家卫生健康委、全国老龄办将依托“健康中国”新媒体平台及各类短视频平台，利用全国“敬老月”等时间节点，通过发起话题讨论、开设线上教程、征集优秀短视频等方式，引导社会各界关注、参与“智慧助老”行动，形成全社会共同帮助老年人跨越“数字鸿沟”的强大合力。通知指出，各地、各相关涉老社会组织在组织开展线下活动时，要严格落实属地疫情防控要求，做好活动现场的疫情防控工作。各地要探索建立“智慧助老”常态化长效性工作机制，推动“智慧助老”行动持续开展。

全市各级各部门认真学习贯彻省委十届二次全会精神 解放思想抢抓机遇 真抓实干奋发进取

本报讯（记者李其征）“要深入贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示精神，以解放思想、奋发进取的务实举措加快建设经济强省、美丽河北。”连日来，全市各级各部门迅速掀起学习贯彻省委十届二次全会精神热潮。大家纷纷表示，要把学习贯彻省委全会精神作为重要政治任务，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，解放思想抢抓机遇，真抓实干奋发进取，加快沿海经济强市建设步伐。

集中解决要素保障、基础配套等问题。截至目前，包括总投资14.77亿元的黄骅港大宗散货码头煤炭堆场工程项目在内的27个重点基础设施项目持续加速建设。深入实施新一轮技术改造，加快推进鑫海化工清洁燃油质量升级、东方化工丙烯酸酯一体化等一批战略支撑项目，谋划推进中捷石化、利和信二期等一批技改项目，形成谋划储备一批、开工建设一批、竣工达产一批的梯次推进格局。截至目前，共推进省技改项目88个，总投资342.4亿元。通过建立基金、争取政府债券、引进战略投资者等方式，着力解决影响项目开工、建设和投产的“最后一公里”问题，确保项目“即来即落”，为沿海经济带崛起筑牢项目支撑。

市政府对沧县发展的功能定位，提出了全力实施“一轴、双核、多区”联动发展战略，“一轴”即大运河文化带发展主轴，“双核”即沧东、高铁两大发展核心，“多区”即多个特色产业聚集区，全力推进产业之城、科技之城、文化之城、生态之城、幸福之城“五城建设”。下一步，沧县将以贯彻落实省委十届二次全会精神为动力，进一步解放思想、真抓实干，抓实抓好各项重点工作，确保全县工作与党中央决策部署和省委、市委要求同频共振、同轴共转，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

6月16日上午，新华区召开区委常委会议，传达学习省委十届二次全会精神，解放思想、奋发进取，以“三个聚焦”全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。聚焦城市更新，按照市委、市政府“拉开城市中心向东发展框架”要求，着力打造城东宜居乐居新名片；加快市政道路贯通工程建设，全

向辉在全市防汛抢险应急演练活动上要求 不断提高洪涝灾害防范应急处置能力 全力保障全市人民群众生命财产安全

本报讯（记者郭震）6月16日，沧州市2022年防汛抢险应急演练在盐山县举行。市长向辉出席演练活动并作总结点评。此次演练模拟场景为漳卫新河上游连续强降雨，上游水库被迫泄洪。现场根据雨情、水情变化过程，进行应急会商研判和防汛调度、避险转移安置、抢险工程、反滤围井和查管堵漏、打桩挂柳、水上救援和医疗救护等演练。

天气、雨情、水情和汛情变化，加强局部地区强对流天气预报，让群众提前做好防灾避险准备。要深入细致开展排查整治，聚焦河道险工险段、城市低洼地带等重点部位，全面摸排、查找问题、建立台账，明确整改要求、责任主体和完成时限，精准堵塞漏洞。要全力以赴强化应急准备，及时对防汛物资进行更新补库，修订完善应急预案，明确预警报警方式、避险路线、避险地点，以及灾民的安置、救护、物资保障等具体措施，提高预案的可操作性和实用性，确保安全度汛。

向辉在总结点评中指出，整个演练情况清楚、预案完善、指挥有序，达到了预期效果，对全市防汛抢险应急工作具有很强的示范和指导作用。当前我市已进入汛期，各级各部门要坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，立足防大汛、抢大险、救大灾，以更高标准、更严要求、更实举措，坚决防范应对重大洪涝灾害，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

向辉要求，各级各部门要多措并举做好预报预警，持续跟踪

持续推深做实林长制改革 我市聚力示范点创建打造全省样板

本报讯（记者尹君伊）修建闸涵、新建保护站点、打造大运河生态防护廊道、发展庭院绿色经济……为持续推深做实林长制改革，我市紧紧围绕保护发展森林草原资源任务目标，全力推进以南大港自然保护地为重点的生态保护修复示范点和东光县城乡绿化一体化示范点建设，着力把示范点打造成为全省林长制改革的样板。这是记者日前从市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

以南大港自然保护地为重点的生态保护修复示范点创建工作中，我市全力推进南大港国家重要湿地生态环境整治，实施湿地保护修复与生物多样性保护工程，推动构建生态效益补偿机制，实现山水林田湖草生命共同体系统治理典范，积极推进创建中国黄（渤）海候鸟栖息地第二期世界自然遗产地工作，努力建成全省生态保护样板。开展南大港湿地和鸟类自然保护区与科研监测一体化平台建设，修建闸涵6处，新建保护站点12处，提升改造保护点10处；每年引入达标黄河水4000万立方米，改善野生动物栖息地和繁殖地生境；做好保护区国家重点野生动植物保护项目，增殖放流补充鸟类食源；开展野生动物疫源疫病监测，进行鸟类调查监测，形成全年鸟类监测系统资料；启动以东方白鹳为重点的国家重点保护动物专属保

护栖息地建设。东光县城乡绿化一体化发展示范点创建工作中，我市结合大运河文化带建设、乡村振兴战略、森林城市创建，深入推进林业“护绿、增绿、管绿、用绿、活绿”行动，努力践行绿色发展理念，促进林业一二三产业融合发展，建设多元共生、健康可持续的自然生态系统。挖掘大运河沿岸城镇村庄绿化潜力，打造大运河生态防护廊道，推进大运河氧生园绿化提升877.9亩，绿化连锁谢家坝堤顶路2.5

公里；深入推进森林城市（镇）、森林村庄、森林长廊和园林绿化建设，大力开展增绿补绿行动；充分利用房前屋后、院落空地栽植乡土树种，养花种果，发展庭院绿色经济；落实“一林一策”开展森林经营，推广使用乡土树种，调整优化树种结构，提高造林质量；以大运河景观带和森林公园建设为重点，打造集生态休闲、康养、游赏、娱乐、美食为一体的东光县森林康养生态旅游示范区。同时，严格采伐限额管理，坚决杜绝超限额采伐和无证采伐，严肃查处乱砍滥伐林木、乱占乱用林地，乱捕乱猎野生动物等案件。加强林业有害生物预测预防，确保主要林业有害生物成灾率在省控制线4%以下。

解放思想 奋发进取

百狮园步行桥合龙

日前，随着最后一块钢箱梁精准架设，南川楼南侧一座步行桥顺利合龙。步行桥位于百狮园内，在南川楼南侧，桥宽6.5米，桥身为钢结构箱型截面拱，设计净跨径为单跨58米，拱高6.6米。桥面采用弧线型，侧面采用木雕刻形式，融合大运河文化、武术、杂技等元素，展现沧州文化底蕴。



魏志广 李晨 摄

唱着劳动之歌向更高理想迈进

——记中国石化集团公司技能大师王卿

本报记者 李其征 本报通讯员 张元旺

“天道酬勤！”“向榜样学习！”“好样的！”……日前，中国石化沧州炼化公司的微信视频号推出了一条短视频，视频一经发出便引来众人点赞。视频中的主人公，就是中国石化集团公司技能大师王卿。

在中国石化沧州炼化公司，王卿可谓是技能操作领域的一个传奇，多年来专注于管好装置，凭借过硬的技能和勤劳的双手，开展攻关破解难题，努力优化装置运行，平稳率、能耗、加热炉热效率等重要指标不断刷新历史。

24年前，王卿走上炼油二部操作岗位后一心扑在工作上。登高爬梯，她身

手矫健；处理问题，她细致入微；总结经验，她井井有条。上班头一年，她就崭露头角，获得公司首届加氢装置竞赛比武第一名。

2005年，集团公司举办加氢专业职业技能竞赛，王卿代表沧炼出战。技校毕业的，与许多大学毕业的选手同台竞技，要想取得好成绩，谈何容易。“要为沧炼争口气！”王卿下定决心。

她狠下心肠，把仅有2岁多的女儿送到全托幼儿园，自己一天到晚不离手，遇到问题就追着别人问，直到彻底弄明白。为了争取更多时间上机操作，在母亲的资助下购买了一台电脑，装上

仿真软件反复演练，经常是顾不上休息和吃饭……赛后喜讯传来，王卿最终脱颖而出，获得集团公司职业技能竞赛加氢精制工种金奖，实现了公司在这一竞赛领域零的突破。

近年来，除了参加各类竞赛屡屡获奖外，王卿撰写了《降低加氢精制装置氢气消耗量的探讨》《优化操作实现S-Zorb稳定系统低能耗运行》等多篇技术论文。参与编写的《汽（煤、柴）加氢精制装置应急知识问答》由中国石化出版社出版，并获得河北省安全生产科技成果二等奖。

2022年春节刚过，王卿被集团公司聘任为汽油煤油柴油加氢装置操作技能大师，被河北省人民政府授予“河北省突出贡献技师”荣誉称号。“只有掌握过硬的本领，大家才能信服你，荣誉称号才能立得住。”多年来，王卿始终严格要求自己，把本领解锁难题作为工作好坏的一道硬杠杠。

（下转第八版）

以评比找差距 以晾晒促提升 运河区村党组织书记 线上打擂台

本报讯（记者闫晓楠 通讯员陈冬梅）“盘活集体资源，发展多元经济，是我们小圈村发展集体经济的主要思路，优化营商环境，服务好村内企业是重点。”为同其他村打好擂台赛，运河区小王庄镇小圈村党支部书记杨恩龙做着精心准备。

为认真贯彻落实中央关于实施乡村振兴战略的重大决策部署和省、市有关工作安排，进一步强化农村党组织书记履职担当意识，激发党员干部想干事、愿干事、能干事、干好事的精气神，运河区委组织部结合工作及疫情防控实际，自2022年第二季度起推出线上擂台赛活动。擂台赛每季度开展一期，集中晾晒各村党组织书记抓党建促乡村振兴成果，以评比找差距，以晾晒促提升，营造奋发有为、激情干事的浓厚氛围。

第一期擂台赛主题为“乡村振兴+发展壮大村级集体经济”，

各镇以微信公众号为平台，采取自愿报名、党委指定、党群推荐等方式确定参赛人选，每镇各组织10名村党组织书记“打擂”。评审小组结合村情实际，对参加比赛的村党组织书记进行打分。通过公开“打擂”，使得排名靠后的村党组织书记认清差距、规划目标、明确措施、鼓足干劲，进一步深化农村“领头羊”工程，提振村干部干事创业精气神，推动村级集体经济发展水平的整体提升。

“我们将把擂台赛这项活动坚持下去，做深做实，将党建引领乡村振兴的红利充分释放出来。”运河区委组织部相关负责人表示，举办村党组织书记擂台赛是运河区落实上级安排部署的重要举措，更是推动乡村全面振兴的有力抓手，通过举办擂台赛，有效激发了村党组织的工作激情和热情，逐步形成了先进带动、共同进步的工作格局。

深化纠正“四风”和作风纪律专项整治 持续巩固“两转两促三思考”活动成果



日前，市民宗局组织机关全体党员干部来到国家级民族团结进步教育基地——献县马本斋纪念馆，开展“铸牢中华民族共同体意识 弘扬社会主义核心价值观”主题教育活动，通过一段段文字、一张张图片、一件件历史实物的展示，感受革命先辈不怕牺牲、顽强拼搏的英雄气概。

魏志广 王丽梅 摄